



易建聯(右)與北京隊隊手
競奪籃球。資料圖片

諸神鹿之戰誰手

CBA季後賽今晚開打



北京隊(白衫)曾於常規賽
負新疆。資料圖片

中國男籃職業聯賽(CBA)今晚7時30分掀開季後賽戰幔，八強局勢堪稱史上最為龐大的爭冠集團。儘管遼寧隊以17連勝鎖定常規賽榜首華麗收尾，但佔據榜尾、四年三冠的北京與勁旅浙江也均非易與之輩，在季後賽這場「諸神之戰」中，沒有球隊可以肯定自己就是最後的倖存者。

故躋身八強後即遇上硬仗，對手是實力強橫的新疆隊。教練閔鹿雷已預料對手非比尋常，故此早作準備，讓在1月中受傷的主將孫悅專心養傷，而馬貝利、翟曉川及張慶鵬等主力在最後一仗常規賽都沒有被派上陣。全隊僅小休兩天，提早在大年初二「開工」，一對外援馬貝利及莫里斯積極投入訓練之餘，雖異口同聲讚許新疆實力，卻不認為己隊會敗陣。新疆在常規賽有「雙殺」北京的往績，加上李根倒戈，配合新星周琦為進攻點，士氣理應在對手之上。不過新疆兩仗均勝北京6分，顯示雙方實力也是非常接近。

北京主帥因病入院

不過，北京隊賽前傳來不利消息，據內地傳媒報道，北京主帥閔鹿雷近日因高血壓缺席訓練，並稱目前閔鹿雷正接受醫院的治療。隊員方碩透露：「之前很少缺席訓練課吧，這次確實挺嚴重的，希望他能趕緊好起來，隊伍也離不開他。」

除上述兩仗外，季後賽餘下兩比賽為：由郭艾伦掛帥的遼寧對陣浙江隊，四川對陣廣東。賽制方面，5場3勝的八強賽將採取1-2-1-1作賽形式。

■香港文匯報記者 陳曉莉



北京主帥閔鹿雷高血壓入院。資料圖片

每年的CBA聯賽，廣東隊從未退出過總冠軍爭奪者的行列，究其原因，不僅是因為老牌霸主的底蘊，更是因為中國現役第一人易建聯的穩定發揮，經歷亞錦賽淬煉的易建聯如今領袖氣質盡顯，他將和老戰友們繼續衝擊CBA的最高榮譽。山東隊的比斯利將成為這條路上的最大絆腳石，在常規賽他即以48分12個籃板的高光表現率隊擊敗過廣東，何況廣東主場還承載着他全明星賽63分的美好記憶。吳珂被禁賽讓山東的內線攻防多少有些吃緊，這對廣東來說是利好消息。

廣東衝冠 山東攔路

不過，被問到首發陣容，廣東主帥杜鋒表示：「在可行的情況下，盡量讓年輕球員有更多上陣機會。業內人士都知道，如今我們老隊員身體狀況退步，年輕隊員的成長當然需要付出代價，哪怕代價是慘重的。到了季後賽，到了真刀真槍去打的時候，希望他們能夠經受住考驗吧。」

四年三冠的北京隊於本屆常規賽成績倒退，

姚明盼建中國名人堂

姚明，作為中國籃球的標誌人物，日前躋身NBA名人堂候選名單。對此，他在接受騰訊體育訪問時坦言很榮幸。

他說：「我感覺這就像一個紀念堂一樣，這樣一說感覺我好像快要……(笑)。任何一項事業都需要有這樣一個東西讓大家都去懷念，去瞻仰吧。我非常高興，非常感謝他們提名我進入名人堂，但我覺得很可惜，我們中國籃球還沒有名人堂，希望我們自己也能儘快建立起來。如果不抓緊的話，很多名字會被遺忘，都是在過去的年代中為我們中國籃球作出貢獻的，比如錢指導(錢澄海)和張指導。」

從球員到老闆、姚校長、姚大使、姚委員……退役四年，姚明比以前更忙了。

「我們『姚基金』最近四年一直集中注意力做『姚基金希望小學籃球季』，它是以希望小學為基礎。中國一共有一萬七千所希望小學，我們希望為他們在一些課後活動、體育上，作出一些貢獻。」他說：「冠軍是看得見的終點，做公益、做慈善有時候是看不見的終點。永遠你都會發現，這世界上有更多的人需要你幫助，但是兩者都需要你很大的熱情，需要你很大的精力去投入。」他稱，他相信曼德拉的名言，「體育擁有改變世界的力量」。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



姚明(右二)與女兒現場觀看NBA全明星周末。美聯社

CBA季後賽首輪比賽

| | | |
|----|----|-----|
| 浙江 | VS | 遼寧 |
| 山東 | VS | 廣東 |
| 北京 | VS | 新疆※ |
| 廣廈 | VS | 四川 |

註：主場排前
※有線202、62台、i-cable.com 流動版及網上版同步直播

中國冬青奧代表團首日見金



李岩哲在男子500米速滑為中國代表團贏得首金。法新社

抱着「交朋友」的心來到挪威利勒哈默爾的中國小選手們當地時間13日在第二屆冬季青年奧林匹克運動會(冬青奧)正式開幕後的首個比賽日收穫「意外之喜」，16歲的速度滑冰選手李岩哲在男子500米比賽中勇奪桂冠，為中國代表團贏得首枚金牌。

在「未來領袖」們的競技場上，男子500米速滑卻是中國選手閃耀

光芒的舞台，四年前在奧地利因斯布魯克舉行的第一屆冬季青奧會上便是劉安在同樣的項目上為中國代表團贏得首金。

在當日比賽中，來自黑龍江伊春的李岩哲第一次起跑滑出了35秒98的全場最好成績，第二滑用時35秒96，依然是全場27名參賽選手中最快的一個，最終以總成績71秒95、快第二名2秒02的絕對領先強勢奪冠。

剛剛在新疆結束的全國冬季運動會上，李岩哲在男子500米速滑項目上首賽第三、二賽第五，遺憾地沒能站上最終的領獎臺。

13日稍早些時候，在同一場地上進行的女子500米速度滑冰比賽中，中國選手韓梅和李華偉分獲二、三名，其中來自內蒙古呼和浩特



李岩哲(中)與女子500米速滑亞軍韓梅(左)和季軍李華偉合影。路透社

特市的青年女子1500米全國紀錄保持者韓梅兩滑的總成績只比第一名韓國選手金敏善慢不到1秒。

第二屆冬青奧會12日晚在1994年冬奧會的舉辦地開幕，中國代表團派出23名選手參加4個大項7個分項28個小項的角逐，13日共有四個分項出現中國運動員的身影，除速度滑冰外，還有越野滑雪、冰壺和花樣滑冰。 ■新華社

中華拾錦

前魯能主帥桑特拉奇逝世

昨日凌晨，曾帶領山東魯能奪得1999年甲A聯賽和足協盃「雙冠王」的功勳主帥桑特拉奇因病去世，享年69歲。魯能俱樂部及球迷均通過不同方式表達了悼念。桑特拉奇曾於1999-2000年任山東魯能泰山足球隊主教練。在他的帶領下，魯能獲得1999年甲A聯賽和足協盃兩項冠軍。其本人則榮獲中國1999年甲A職業聯賽「最佳教練員」稱號。 ■新華社



前山東魯能主教練桑特拉奇。新華社

張虹奪世錦賽500米銅牌

速度滑冰單距離世界錦標賽於當地時間13日在俄羅斯科洛姆結束了第三個比賽日的爭奪，中國的奧運冠軍張虹在女子500米比賽中以75秒688獲得銅牌。兩屆奧運會冠軍、韓國名將李相花以74秒859的成績獲得該項目金牌，美國選手布里塔妮·鮑以75秒663獲得第二。 ■新華社

19歲張玉寧完成荷甲首秀

香港時間昨日凌晨結束的荷甲第23輪，維迪斯主場3:0大勝海倫芬。中國19歲小將張玉寧於第85分鐘替補登場，完成了荷甲的首秀，成為繼孫祥和于海之後，歷史上第三位在荷甲賽場出場的中國球員。他上場後接獲李維士巴卡的妙傳，

左腳勁射險些洞穿對手球門，其表現讓人眼前一亮。目前維迪斯以10勝6平7負積36分排在荷甲第5位，由於陣中多名前場球員受傷，令張玉寧有望獲得更多機會。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

華夏上季四外援全部離隊

中超球隊河北華夏昨在官方微博連發4海報，宣佈2015賽季的四名外援全部離隊。華夏在官方微博寫道：「2015賽季，埃杜、米利亞什、拉賈卜、拉多維奇共打入35粒進球，幫助球隊成功衝超，功勳卓著，永載史冊。如今難說再見，不捨別離，感謝你們為河北華夏幸福作出的傑出貢獻！感謝你們為河北球迷帶來的歡樂！你們與河北的情義，我們會永遠記得！祝福未來一切順利！」 ■香港文匯報記者 陳曉莉

泰斯拿抵寧 江蘇四大外援悉數到埗



泰斯拿(中)飛抵南京。美聯社

以5,000萬歐元成為今冬轉會窗和中超歷史雙料「標王」的阿歷士泰斯拿前晚抵達南京和球隊會合，還有不到兩周就要征戰亞冠首場比賽的江蘇蘇寧進入備戰衝刺階段，泰斯拿表示希望能通過努力在賽季末交出滿意答卷。

距離泰斯拿抵寧的預定時間還有2個多小時，100多名球迷就早早等在了南京祿口機場。這個春節對江蘇球迷來說既幸福又「辛苦」，除夕前兩天，俱樂部宣佈泰斯拿以5,000萬歐元加盟，7天長假中，四大新援拉美利斯、沙尼貝利、祖奧和泰斯拿先後抵寧，現場一位球迷難掩激動地說：「一個春節來三趟機場也是醉了，不過值，咱江蘇今年的引援可把我們高興壞了，這麼高的身價，咱必須得來接。」

雖然旅途勞頓，但這位巴西球星泰斯拿臉上始終掛着笑容，對球迷的合影、簽名要求也來者不拒。他表示非常開心能有這麼多球迷前來接機，「我知道大家都對我有非常高的期望，我也做好了所有準備，雖然接下來充滿着挑戰，但我相信通過俱樂部、教練組和我自己的努力，我們會在賽季末給大家交出一個滿意的答卷！」

至此，蘇寧新賽季引入的四大外援已經悉數到隊，他們的備戰也進入衝刺階段，球隊的首次亮相將在2月23日亞冠客場挑戰越南平陽。 ■新華社